

Старинный особняк на улице Тимура Фрунзе (СЗАО), в котором до революции располагался странноприимный дом, а потом - Центр социального обслуживания, после капитального ремонта скоро вновь откроет свои двери.

ЧТОБЫ И СТАРОСТЬ БЫЛА В РАДОСТЬ

СТРАННОПРИИМНЫЙ ДОМ В ХАМОВНИКАХ ПОЛУЧИЛ ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ

По словам директора ЦСО Татьяны Тихоновой, ремонт был очень сложным, поскольку здание признано памятником архитектуры и было предписано не трогать фасад.

- Рабочие буквально руками разбирали кирпичи, технику боялись применять, - вспоминает Татьяна Евгеньевна.

Но получилось все здорово: из чердака сделали третий этаж, а в здании теперь располагаются большая столовая с камином, фонтаном, буфетом, кухня с современным оборудованием, актовый зал, спортзал, парикмахерская, комната психологической релаксации, дорогое оборудование для которой (1 миллион рублей) оплатила управа района Хамовники.

Центр обслуживает пенсионеров района Хамовники, для которых вся эта красота и построена. Здесь будет группа дневного пребывания: 60 бабушек и дедушек каждый день в течение месяца (потом их сменяют другие) будут приходить сюда утром, проводить здесь весь день, а вечером отправляться домой.

Но это лишь малая часть работы центра, основная - обслуживание престарелых на дому. 209 социальных работников покупают продукты, помогают по хозяйству 2050 пенсионерам района.

- Нам активно помогает управа района, - рассказывает Татьяна Евгеньевна. - Например, с ее помощью мы договариваемся с фирмой, производящей уборку в квартирах. Появилась новая услуга: можно помыть лежащего человека. Под него подводят резиновую ванну, потом ее надувают и через шланг наполняют водой (есть и второй, сливной шланг). Вы не представляете, как потом нас благодарят люди, какое это для них счастье - помыться в проточной воде, они как заново рождаются.

В новом помещении функции центра расширяются: подключают к обслуживанию и инвалидов-колясочников, будет работать центр помощи семье и детям, ребята из малообеспеченных семей смогут позаниматься на тренажерах, поиграть на компьютере. А в планах Татьяны Евгеньевны - открыть пункт службы быта для малоимущих.

Ольга МИРОНОВА

за ДЕЗом, то есть оставить все как есть. Это для тех, кто не хочет ничего менять.

Еще один «мягкий» вариант - создать домовый комитет. Это общественное объединение, для этого не нужно регистрироваться как юридическое лицо, что упрощает дело. А вот прав у него уже будет больше: жильцы, объединенные в домком, смогут контролировать коммунальщиков.

- Мы только за, - говорит Елена Толкушина. - Будем работать вместе, совместно решать вопросы и благоустройства, и ремонта, и другие.

Ну а вариант для самых решительных - создать ТСЖ и управлять кондоминиумом самостоятельно. Да, это риск - брать на себя расходы. Но и резон - самим распоряжаться деньгами. Сейчас на содержание дома гражданин платит 47 процентов, остальное идет из бюджета. Средства перечисляются ДЕЗу, а его бюджет - это общий котел. И деньги распределяются неравномерно, идут туда, где тонко, где прорвало. А средства - значительные. И люди уже начинают понимать: да, мы платим больше денег, так не лучше ли взять их себе? Если оптимизировать затраты, установить тепло- и водосчетчики, заключать договоры с работящими дворниками и сантехниками и т.д., то ТСЖ вполне может и процветать. Тому есть немало примеров в том же Зеленограде.

В любом случае жители обязаны выбрать ту или иную форму управления. Если этого не произойдет - действительно, грозит штраф. Эта норма прописана в Федеральном законе № 72 от 15.06.96 «О товариществах собственников жилья».

Сергей СМЕРНОВ

СКОЛЬКО БРАТЬ БУТЫЛОК?

«Собираюсь поехать в отпуск к друзьям в Грецию. По традиции повезу им в подарок нашу водку. Но не знаю, сколько бутылок можно вывезти по закону. Заодно разъясните, какую сумму валюты можно взять с собой за границу.»

Игорь ТОЛСТОВ».

Как пояснил нам заместитель начальника отдела Государственного таможенного комитета РФ Владимир Зубков, сегодня без декларирования можно вывезти из России не более 3 тысяч долларов. Сумму от 3 до 10 тысяч долларов нужно вне-

сти в таможенную декларацию. Если вы забудете это сделать, то понесете административную ответственность. В том случае если вы попытаетесь вывезти более 10 тысяч долларов, то ваши действия будут расценены как уголовно наказуемое деяние.

Спиртные напитки можно перевозить лицам, достигшим 21 года. По российским законам можно вывезти не более 2 литров алкоголя. Но принимающая вас страна может иметь свои правила. Поэтому лучше обратиться в посольство того государства, которое вы выбрали для поездки.

Такое же ограничение с российской стороны существует и для тех, кто возит алкогольные напитки в нашу страну. Это касается и объема спиртного, и возраста гражданина, перевозящего груз.

«Получила по наследству квартиру, и теперь у меня две квартиры и два телефона. Сколько придется платить за второй телефон?»

Людмила КОКОРЕВА, Южный округ».

ТЕЛЕФОН ПО НАСЛЕДСТВУ

Как нам сообщила главный специалист Замоскворецкого телефонного узла Лариса Юровская, в соответствии с тарифом, введенным с 1 августа 2003 года приказом ОАО МГТС, за перерегистрацию второго телефона придется уплатить 6 тысяч рублей. Ежеме-

сячная абонентская плата та же - 140 рублей. Кстати, установить второй телефон на тех же условиях можно и не дожидаясь наследства - тут все зависит от технических возможностей телефонного узла. А вот поставить третий телефон уже не получится: не положено...

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39 по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru

«Собираюсь поступать в Университет управления. Хотелось бы узнать, есть ли профильные лица или колледжи?»

Максим ГОЛУБЕВ, ЮВАО».

ЧТОБЫ УПРАВЛЯТЬ, НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО В ВУЗ ПОСТУПАТЬ

Каждый окончивший девять классов при желании может продолжить обучение в одном из старейших учебных заведений Москвы - в колледже городской инфраструктуры, экономики и права. Если вы хотите освоить специальность «государственное и муниципальное управление», то вы ее можете получить в нашем колледже за два года и десять месяцев, а в перспективе возможна и учеба в Государственном университете управления уже в течение всего трех лет, сообщил «МС» директор колледжа Александр Гуревич.

ЛЕКАРСТВА ПОД КОНТРОЛЕМ

«Соседки говорят, что в Москве помимо паленой водки торгуют и поддельными лекарствами, которыми нельзя лечиться, а можно отравиться. Есть какой-то контроль за торговлей лекарствами?»

Галина ПАСТУХОВА, пенсионерка, Солнцево».

Отвечает руководитель Департамента здравоохранения г. Москвы Андрей Сельцовский:

- У нас существует большой центр контроля качества лекарств на таможене. Все ввозимые лекарства тщательно исследуются до выдачи сертификата. К тому же в нашем департаменте есть специальная комиссия по работе с аптеками всех форм собственности. Ежедневно члены комиссии проверяют по 25-30 аптек и аптечных киосков, и пока в Москве, слава

богу, поддельных лекарств мы ни разу не обнаружили.

Правительством Москвы я делегирован в Совет безопасности РФ в комиссии по контролю качества лекарств в медицине. И сюда ни одно ведомство, в том числе и МВД, не представило ни одного вредного для здоровья лекарства, представляли лишь препараты, которые выпускались без лицензий. Так что лекарств бояться не надо. Но вот принимать их следует только по предписанию лечащего врача, а не заниматься самолечением.



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

«У нас в доме над подъездами установлены видеокamеры. Говорят, теперь все дворы и подъезды в Москве будут оборудованы такими приборами. Так ли это?»

Валентина ПРОКАЗОВА, пенсионерка».

ПОД ПРИСМОТРОМ КАМЕР ЛУЧШЕ, ЧЕМ ПОД КОЛПАКОМ У ГРАБИТЕЛЕЙ

Как сообщили нам в Управлении по работе с органами обеспечения безопасности правительства Москвы, в рамках подпрограммы «Безопасность москвичей» видеосистемами уже оборудовано 28,5 тысячи подъездов жилых домов (более четверти всех столбчатых подъездов). Кроме того, установлено свыше 14,5 тысячи переговорных устройств, связанных с объединенными диспетчерскими службами, и более 2,5 тысячи переговорных устройств, выведенных на подразделения вневедомственной охраны. Внедрение систем видеонаблюдения способствует улучшению криминогенной обстановки. В районах Арбат, Замоскворечье, Тверской, Якиманка, Аэропорт, Можайский, Крылатское и Очаково после введение систем видеонаблюдения снизилось число квартирных краж, правонарушений в подъездах и во дворах, сократились случаи актов вандализма.

«Недавно я был остановлен инспектором ГАИ за мелкое нарушение. Милиционер потребовал предъявить ему документы. Я передал ему водительское удостоверение, свидетельство о регистрации транспортного средства, талон о прохождении ТО и полис обязательного страхования. Был уверен, что этих «верительных грамот» будет достаточно. Но гаишник неожиданно потребовал у меня медицинскую справку. Правомерно ли это требование?»

Петр СМАГИН, менеджер ООО «Кросс».

ГАИ ИСПОРТИТЬ ЗДОРОВЬЕ МОЖЕТ, А ПРОВЕРИТЬ - НЕТ

Как сообщила нам сотрудница пресс-службы ГУВД Москвы Лариса Филатова, в Правилах дорожного движения четко оговорены документы, которые

водитель обязан иметь при себе при эксплуатации транспортного средства и предъявлять по требованию сотрудников ГИБДД. Медицинская справка в

этот перечень не входит. Она должна быть предъявлена при прохождении ежегодного государственного технического осмотра автомобиля.

БОБРОВ ЗНАЛ, КАК ЗАБИВАТЬ

«Скоро состоится очередной чемпионат мира по хоккею с шайбой. Не могли бы вы напомнить этапы славного пути отечественной сборной, ставшей, насколько я помню, впервые сильнейшей на планете в 1954 году. Как тогда развивались события?»

Святослав ЖЕРДИН, СВАО».

В Федерации хоккея России нам представили хронологию незабываемых матчей. Тот чемпионат мира проводился в Швеции. Финны были разгромлены нами - 7:1. Шайбы забивали Крылов, Бобров (две), Уваров (две), еще по одной Кузин и Гурьев. СССР - Норвегия - 7:0. Голы: Уколов (три), Кучевский, Шувалов, Гурьев и Комаров. СССР - ФРГ - 6:2. Голы: Крылов и Гурьев (по две), Кучевский и Шувалов. СССР - ЧССР - 5:2. Голы: Шувалов и Бычков, Бобров (три).

СССР - Швейцария - 4:2. Голы: Бабич и Шувалов, Бобров (две). СССР - Швеция - 1:1. Гол: Шувалов.

В последнем матче с родоначальниками хоккея - канадцами - сборную СССР устраивала только победа, и она ее блестяще добилась. Команда «Кленовых листьев» так и не пришла в себя от молниеносных, результативных атак наших мастеров. 7:2! - в пользу советских хоккеистов, они с места в карьер завоевывают «золото». Голы: Кучевский, Кузин, Бычков, Гурьев, Бобров (2).

«Могут ли служить основанием для реконструкции дома деревянные перекрытия, которые всех жильцов устраивают?»

Галина ВАСИЛЬЕВА, ЦАО».

ДЕРЕВЯННЫЕ ПЕРЕКРЫТИЯ КАК ОСНОВАНИЕ ДЛЯ РЕКОНСТРУКЦИИ

Да, вполне. Так ответила нам юрист **Нина Романовская**. Вот формальная схема. Например, какое-нибудь архитектурно-строительное управление обследовало дом и пришло к выводу, что дом ветхий. Они вышли на правительство Москвы с предложением этот дом реконструировать. Все документы концентрируются в государственных органах. И предложение рассматривается в соответствующих инстанциях. Все решения оформляются постановлением или распоряжением правительства города. Но решения не всегда окончательные. На каком-то этапе они могут быть пересмотрены. Единственные структуры, у кого есть право требовать конкретный ответ от чиновников и получать интересующую информацию (например, на каком основании намечена реконструкция), - это товарищества собственников жилья. Это прописано в постановлении правительства Москвы.

В диспетчерской дежурили:

Н. Андреев, Е. Волкова, Л. Ильина, Е. Крушельницкий, А. Матвеев, Н. Модестов